

Однажды в Монастырьках, в гостях у Валентины Фёдоровны Бабкиной, или Как бережно хранят народные традиции в Кингисеппском районе



Ещё в автобусе я разговорилась с попутчицей, и узнала, что она тоже едет в Монастырьки Кингисеппского района, на праздник деревни «Осенины», исстари празднуемый в этой де-

ревне в День Рождества Пресвятой Богородицы.

Этот праздник, по воспоминаниям своей бабушки, удалось возродить неумолимой активистке и хранительнице истории деревни Монастырьки Валентине Фёдоровне Бабкиной... Вместе с моей попутчицей - от шоссе по грунтовке - мы неспешно поднимались на гору, нас обгоняли машины: на праздник деревни съезжались люди из разных мест Ленинградской области. И вот мы оказались в гуще событий. Тут же присоединились к предпраздничным хлопотам. А в печку уже ставили котел с картошкой, которая успела свариться к приезду отца Николая (Вахрушева) - настоятеля храма святителя Николая в деревне Котлы.

Моросил дождь, но он никого не испугал, наоборот, настроение у всех было приподнятое - с шутками, улыбками, организованно и приветливо люди объединились в общее дело. Начался праздник с молебна и благословения бабюшки. Необыкновенно радостный, он обратился к собравшимся со словами о Богородице как Начале всего, всей истории христианства, которая и ныне является Хранитель-

ницей земли русской. И как же трепетно говорил он, и как же внимательно слушали его и взрослые, и дети!

Ну, а дальше, как и мечтала Валентина Фёдоровна, разлилась радость творческая - так что и дождь был не страшен, да и отступил, наконец, перед весельем народным, шутками, частушками да танцами. Тут уж русскому характеру есть где развернуться - даже солнца луч пробился всем на удивление. А стоит ли удивляться?

Задор да единодушие окрыляли всех. На Руси так было всегда: и работали с огоньком, и отдыхать умели! Приехавшие на праздник творческие коллективы перезнакомились и радостно общались, как единая семья.

Веселье разливалось рекой широкой, так, что слышно было далеко... Тут людей увлекли конкурсы «Удиви соседа», «Огородное чудо», мастер-класс по изготовлению глиняной посуды, небольшая ярмарка. Все участники получили призы. А в конце праздника для гостей была приготовлена уха, «копорский» чай и вкуснейшие пироги. Места за гостеприимным столам хватило

всем! Сколько было спето песен, частушек, сказано добрых слов в адрес Валентины Фёдоровны и всех участников праздника!

...Уезжаю. Осталось в душе тепло от горячего гостеприимства Валентины Фёдоровны, от благодатного праздника в Монастырьках. И тянет теперь сюда. Ох, как тянет на землю, где люди все - родные, открытые, душевные, талантливые - и все вместе поднимают историю, возрождают дух наших предков: быть как сноп, туго стянутый, чтоб не развалиться по колоску, чтоб устоять в любые невзгоды.

Эта сила духа чувствовалась в день праздника в Монастырьках, и как-то незаметно в дороге родились такие строки:

*Монастырьки - отечество родное,
Богохранимый, благодатный край.
Всё дышит здесь молитвенным покоем.
Он для души - обетованный рай.*

Татьяна Речицкая
Подробный фоторепортаж смотрите здесь:
<http://www.timeking.ru/photogallery?id=453>

«Время» 10.10.2018 г.